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вигляді піраміди, в основі якої лежать первинні потреби, а вершиною є вторинні. 

Значення ієрархічності побудови полягає в пріоритетності для людини потреб нижчих 

рівнів, це позначається на її мотивації [5, с.98]. Також управління мотивацією праці 

спирається на політику винагороди і послуг, преміювання та виплати соціального 

характеру. Таким чином, сутність мотивації праці полягає у впливі стимулів праці на 

інтереси працівника. Головний особистий інтерес працівника укладений у прагненні 

отримати дохід від роботи. Тому оплата праці лежить в основі всіх систем мотивації 

працівника до продуктивної праці [6, с.110]. 

Проаналізувавши вище наведені факти можна зазначити, що змістові і процесійні 

теорії мотивації, які доповнюють одна одну, та на підставі моніторингу потреб, 

інтересів, трудових устремлінь, мотиваційного потенціалу працівників можна 

розробити систему форм і методів активізації трудової поведінки. Адже продумана 

система матеріальних стимулів ґрунтується на всебічному моніторингу економічних 

інтересів працівників, урахуванні умов їхньої праці і життя, сімейного стану, трудових 

навичок і є ефективним механізмом поєднання матеріальної зацікавленості персоналу і 

продуктивності його праці. 
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Соціальні мережі є найбільш популярним електронним ресурсом, яким 

користується сучасна людина для комунікації та обміну інформацією різного типу. 

Саме тому, варто розглянути можливості використання мережі Facebook у роботі 

вчителя інформатики для спілкування та обміну досвідом з колегами та навчання. 
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У 2004 р. в США було створено одну з найбільших у світі електронних 

соціальних мереж Facebook (www.facebook.com ), її засновники постійно розширюють 

функціональні можливості мережі nf додають нові сервіси. Спершу мережа мала назву 

Thefacebook і була доступною лише для студентів Гарвардського університету і лише з 

2006 року стала всесвітньо доступною мережею. Cтаном на липень 2014 року кількість 

користувачів Facebook складала понад один мільярд користувачів [1]. Близько одного 

мільйона людей кожного місяця використовують мобільний додаток Facebook [1].  

Цільовою аудиторією мережі Facebook є переважно студенти і молодь. Адже, 

використання мережі дозволяє викладачам і вчителям здійснювати дистанційну 

підтримку навчальних курсів, а навчальним закладам створювати закриті корпоративні 

спільноти для конкретної цільової аудиторії. Варто зазначити, що застосування цієї 

мережі дозволяє поглиблювати знання з різних галузей. Про це свідчать різноманітні 

групи наукового і педагогічного спрямування, наприклад: Biology, Geology Rocks, 

Science Group, Theoretical Physics, Ukrainian Scientists Worldwide, Вчитель у соціальних 

мережах, ІКТ-навчання педагогів України, Освітні можливості за кордоном, Хмарні 

сервіси в освіті 2015, Опитування по ІКТ та інші [2]. Ми проаналізували більшість 

спільнот для вчителів інформатики і виокремили ті, що найбільше варті уваги. 

«Вчителі та викладачі інформатики online» – спільнота з 3,9 тис. учасників. 

Публікується по 3 дописи в день. Учасники діляться корисними порадами з викладання 

інформатики та програмування, надають методичні поради [3]. 

«Вчителі інформатики Чернігівщини» спільнота з 1,5 тис. учасників. 

Публікується по 5 дописів на тиждень. Дописи є цікавими та повчальними для 

учасників групи. Кожен може публікувати та коментувати дописи цієї спільноти [3]. 

«Вчителі фізики та інформатики Свалявського району» спільнота зі 144 

учасниками. Публікується по 2 дописи в день. Викладачі та вчителі спокійно можуть 

спілкуватися та дискутувати на різні теми без обмежень [3]. 

«Вчителі інформатики Запорізького регіону» спільнота з 410 учасниками. 

Публікується 5 дописів на тиждень. Здійснюється науково-методичний супровід 

інформатичної галузі в освітніх закладах [3]. 

Також у мережі Facebook зустрічаються сторінки, присвячені науковим 

інтересам: «Аспіранти UA», «Молоді науковці для молодих науковців», «Неформальне 

спілкування на наукову тематику», «Освіта і наука», «Все для вчителя», «Вчитель info», 

«Вчитель-новатор», «Відділ технологій відкритого навчального середовища», «Інститут 

інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України», «Відділ комп’ютерно 

орієнтованих засобів навчання» тощо [2]. Отже, користувач має можливість 

використати мережу Facebook для налагодження комунікації, для самовираження, 

саморозвитку, отримання нових відомостей, набуття знань тощо. 
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На сьогоднішній день знання – це основний ресурс, який дозволяє людині 

добитись певних висот, як у житті, так і професійній діяльності. Іншим важливим 

аспектом нашого життя це є час, якого постійно не вистачає. Адже, самонавчання та 

самовдосконалення професійних навиків відбувається впродовж життя. Велику роль в 

цьому відіграють різні освітні онлайн-курси, що дозволяють професійно розвиватися, 

затрачаючи мінімум часу. 

Освітня онлайн-платформа – це засіб навчання, який дозволяє зберігати і 

переглядати відеозаписи уроків, дає учню/студенту можливість повернутися до 

пройденого матеріалу і повторити вивчене. Надає змогу переглядати лекційний 

матеріал у зручний час і слідкувати за своїм прогресом. Найчастіше в закладах освіти, 

зокрема середньої та вищої школи,  використовують пакет хмарних сервісів G Suite for 

Education, портал Microsoft 365 for Education, EdEra, edX, Coursera, Щоденник.ua тощо, 

які надають багатий функціонал для організації освітньої діяльності та взаємодії всіх 

учасників освітнього процесу. До плюсів даного навчання можна віднести: доступ 

до програм найкращих університетів і викладачів світу; найновіша інформація, 

технології, теорії; безкоштовне або доступніше за ціною, ніж денне навчання 

в університеті; можливість навчатись будь-де і будь-коли; інформація про успішне 

навчання онлайн чи наявність сертифікатів збільшує шанси на те, що роботодавець 

зверне увагу на резюме здобувача освіти. 

Серед платформ та сервісів для організації освітньої діяльності виокремлюємо: 

 Prometheus (https://prometheus.org.ua/ ) – освітня платформа, яка налічує понад 

200 безкоштовних онлайн-курсів; 

 Moodle (https://moodle.org/) – навчальна платформа, яка допоможе створити 

ефективне онлайн-навчання у власному середовищі. Призначена для створення курсів, 

в яких можна реалізувати близько 20 видів діяльностей та має мобільну версію; 

 Blackboard Learn (https://blackboard.com) – застосунок, який призначений для 

інтерактивного викладання, навчання, створення співтовариств і обміну знаннями. 

Застосунок дозволяє використовувати будь-яку теорію чи модель для свого онлайн-

курсу, оскільки є відкритою і гнучкою системою, що націлена на поліпшення 

успішності здобувачів освіти. 

https://www.facebook.com/
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